

# 新乡县开启就业服务新模式

本报讯(记者 张世彬)“这次我不仅在家门口参加了养老护理员技能提升培训,结业考试后还参加了招聘,找到了工作,真是太高兴了。有技能就是好,工资也高。”培训学员李女士高兴地说。

为促进就业创业、增进民生福祉建设,5月15日,新乡县人社局、县民政局、县残联和县卫健委在新乡市德中康职业培训学校举办2024年新乡县“技能培训+就业服务”专场招聘会,助力该县养老服务业高质量发展。

此次招聘会新乡县首次将技

能培训和专场招聘会融合在一起,结业考试后就开展招聘活动,打通了技能培训通往就业的最后一公里。本次招聘活动组织全市12家优质养老服务机构参加,提供百余个养老护理员岗位,福利待遇好,薪资水平高。招聘会现场氛围热烈,各招聘展台人头攒动、热闹非凡,74人达成初步就业意向,基本上实现了“培训一人、就业一人”。

来自新乡市常青园养老服务中心的负责人张经理说:“我们从来没有参加过这种针对养老护理人员的

专场招聘会,感谢人社部门搭建这个平台,让我们单位招聘到了10余个专业人才。”

在招聘会上,新乡县人社局党组书记、局长莫谨铭表示,新乡县人社局将以此为契机始终聚焦群众所需、企业所需、发展所需,会同各方,持续开展好“技能培训+就业服务”活动。下一步,新乡县人社局积极搭建供需桥梁,加大培训力度,把招聘会开到培训课堂,为用人单位和劳动者搭建起精准的求职供需平台,为新乡县实现高质量发展提供人才保障。

## 卫滨区开展防治碘缺乏病宣传活动

本报讯(记者 陈曙光)5月15日,是我国第31个“防治碘缺乏病日”。当日上午,卫滨区疾控中心在市疾控中心的指导下,联合红旗区疾控中心、牧野区疾控中心、市第二人民医院、平原镇卫生院、市盐业公司在解放大道体育场,联合开展了以“食盐加碘防疾病 平衡营养健康行”为主题的大型科普宣传活动。

活动现场,工作人员通过设置宣传展板、悬挂主题条幅、发放宣传资料等方式,吸引众多群众前来咨询。义诊咨询台由专家现场答疑解惑,重点宣传碘缺乏的危害以及科学补碘的重要性,有效地提高了大家对碘缺乏病危害的认识,让群众掌握防治知识,从而保护和增进群众的身体健康。

为提高群众参与的积极性,工作人员还将印有防治碘缺乏病内容的帆布袋、湿巾、抽纸等生活用品分发给大家,使碘缺乏病防治知识更加深入人心,进一步提高广大群众对碘缺乏病的认识和自我防护意识。

## 加强麦田后期管理 夯实夏粮丰收基础

本报讯(记者 张世彬)“灌浆期如果遇到干热风,小麦的灌浆就会受很大影响。咱们可以用叶面喷肥或浇水、喷灌的方式降低损失。另外,浇灌浆水的农户一定要浇小水,遇到大风天气要马上停止灌溉。”5月12日,眼下正是小麦灌浆最关键、最重要时期。在新乡县七里营镇李台村,该县农业技术推广研究员马海平向种植户乔占玉讲解小麦病虫害防治的相关要点,并根据当前小麦苗情,及时提出施肥和灌溉建议。

连日来,随着我市气温不断回升,新乡县抢抓农时给小麦追肥、灌溉,加强麦田后期管理,夯实夏粮丰收基础,跑赢小麦生产最后“冲刺阶段”,确保把“丰收在田”的小麦真正实现“丰收到手”。

为保障夏粮丰产稳产,新乡县农业农村局督促指导各乡镇重视小麦后期田间管理工作,确保“小麦一天不收割、管理一天不放松”,组织农技人员下乡指导,面对面讲解麦田后期管理知识,尤其是预防干热风的技术措施,为夏粮丰收提供技术支撑。

截至目前,新乡县农业农村局召开病虫害防治专题会议2次,现场会1次,发放技术明白纸和病虫害防治手册5000余份,开展“一喷三防”作业3次,组织人员深入田间地头开展技术指导90余次,服务指导合作社、家庭农场等农业经营主体90余个,指导农民群众1000余人次,开展农资市场专项排查2次,出动60人次,排查各类农资生产经营门店30余个。

新乡县农业农村局党组成员、副局长田利萍说:“我们将持之以恒地落实好病虫害防控和防灾减灾各项关键技术措施,指导广大农户根据小麦成熟以及天气情况,适时收获,确保颗粒归仓,奋力夺取夏粮丰产丰收。”

## 讲述身边好故事 培育传承好家风

# 身边好人走进乡村校园开展宣讲活动

本报讯(记者 申长明)5月16日,我市“道德模范和身边好人思政课宣讲进校园”活动走进卫辉市庞寨乡纸坊完全小学,道德模范和身边好人代表为全校师生讲述孝老敬亲好故事。

为培育传承好家风,引领崇德向善好风尚,大力弘扬传统美德,我市开展了“道德模范和身边好人宣讲进校园”活动,此次走进卫辉市庞寨乡纸坊完全小学进行宣讲的分别是中国好人孔祥卫、申长明,新乡好人申长明,卫辉市道德模范苏志菊。他们分别结合自己的亲身经历和感悟,为活动现场的近百名师生讲述了好人故事,宣传崇德向善的文明风尚。宣讲人员的事迹感染着现场的每一名师生,不时获得阵阵掌声。临近中午,卫辉市桂花树爱心志愿团队的志愿者又为全体师生烹饪了免费大锅菜。

四年级的李若熙对记者说:“听了叔叔阿姨的宣讲,我特别激动,明白了



宣讲现场

在社会上做一名有爱心、有责任心、有担当的人是多么的自豪,我一定会好好学习,像叔叔阿姨们一样,将来做一个对社会有用的人。”

东纸坊村党支部书记李月合表

示,此次宣讲活动对大家来说是一次道德与精神之旅,触动现场每一位师生的心灵。宣讲人员用朴实的语言,教育孩子们从小树立高尚的道德情操和无私奉献的精神。

## 桑葚丰收缀满枝 农旅融合采摘忙



桑葚挂满了枝头

本报讯(记者 张世彬)5月14日,眼下正是桑葚成熟的季节,记者走进获嘉县太山镇太山村,葱茏繁茂的桑葚林里,成熟的桑葚挂满了枝头,空气里都弥漫着桑葚的阵阵果香,让人垂涎欲滴。游客手提小篮在桑树林里来回穿梭,一边精心挑选着成熟的桑葚,一边拿出手机记录这开心的瞬间,享受着惬意的美好时光。

“我们是在微信朋友圈上看到的,

觉得入园采摘特别有意思,采摘价格也不贵,就带着孩子一起来体验采摘的乐趣。”游客张女士说。

“我们果园共种了1000多棵桑葚,品种包含无籽大十、白玉王、龙桑等。”果园经营者刘金岭说。

据了解,刘金岭为太山村人,以前一直在外务工,和家人聚少离多,经考察后发现太山镇及周边没有规模的桑葚园,于是专门奔赴北京及镇江学习了桑葚种植技术,回家后,便在自家的4亩地里开始种植桑葚。

“种植桑葚的收益要比种植其他农作物高得多,今年桑葚售价10元/斤,预计产值达5000多斤。”刘金岭说,“我们的桑葚园采用物理生态控虫技术,从萌芽期到采果结束都是不打药的,全程施一次鸡粪有机肥,结出来的果子饱满多汁、果个大、口感佳,深受顾客们的青睐。”

桑葚园不仅实现了刘金岭的创业梦,还带动了当地农民就业增收,桑葚成熟期较为集中,会聘请附近村民帮忙采摘,每人每天有50元的收入,这让周边的村民有了收入来源。

乡村振兴  
晚报记者  
基层行